
POSTREHY Z PRÍRODOVEDNEJ EXKURZIE PO NÓRSKU  
(alebo ako Katedra zoológie a antropológie FPV UKF v Nitre podporuje 

celoživotné vzdelávanie učiteľov) 
 
Katedra zoológie a antropológie FPV UKF v Nitre, nadväzujúc na dlhoročné tradície, 
zorganizovala v mesiaci júli 2010 pre učiteľov biológie, prírodovedných predmetov i iných 
príbuzných odborov odbornú exkurziu po nórskych fjordoch, ľadovcoch, významných 
mestách, múzeách a iných pamiatkach UNESCO. 
Organizátorov teší, že záujem o túto exkurziu zo strany učiteľov bol veľký a už niekoľko dní 
po uverejnení programu exkurzie po Nórsku sme mali zájazd plne obsadený. 
To svedčí o tom, že učitelia sa chcú vzdelávať, majú záujem o poznávanie a rozširovanie si 
svojich teoretických vedomostí i praktických zručností a o zvyšovanie svojich učiteľských 
kompetencií. 
Organizačnú aj odbornú časť exkurzie zabezpečovali najmä PaedDr. Anna Sandanusová, 
Ph.D. po metodickej a didaktickej stránke a doc. RNDr. Ľudmila Illášová, PhD., ako expert 
na geológiu a gemológiu (obe z Katedry zoológie a antropológie FPV UKF v Nitre). 
Fundovaný botanický výklad počas celej exkurzie podávala účastníkom RNDr. Helena 
Šípošová, CSc. z Botanického ústavu SAV v Bratislave. 
Táto odborná exkurzia do krajiny Trollov – do Nórska bola podporená z 2 veľkých projektov, 
ktoré v súčasnej dobe prebiehajú na Fakulte prírodných vied UKF v Nitre – a to z projektu  
APVV-0486 - 07 (vedúcim je prof. RNDr. Zelenický, CSc.) a projektu 7RP -> 244380 - 
PRIMAS - PROMOTING INQUIRY IN MATHEMATICS AND SCIEN CE 
EDUCATION ACCROSS EUROPE PRIMAS (koordinátorkou za UKF je doc. PaedDr. 
Čeretková, PhD.). Pre organizátorov exkurzie bolo veľkým potešením, že účastníci vyjadrili 
maximálnu spokojnosť, čo prejavili mnohými ďakovnými listami a mailami.  
Na podnet účastníkov exkurzie budúce leto (začiatkom júla 2011) Katedra zoológie 
antropológie FPV UKF v Nitre plánuje pripraviť podobnú prírodovedne zameranú odbornú 
exkurziu do Škótska. 
Ďakujeme autorom fotografií RNDr. Ladislavovi Ďurišovi, RNDr. Oľge Kopcovej, PhD., 
PhDr. Oľge Moravčíkovej a Bc. Viere Džurnej za pekný dokumentačný materiál. Fotky si 
múžete pozrieť vo fotogalérii z exkurzie. 
 
                                                                 PaedDr. Anna Sandanusová, Ph.D. 
 


